

2011

Rok začal teplotně i srážkově rozkolísaným lednem, který přinesl oblevy a zvýšil hladiny potoků a řek. Po doznění silvestrovských oslav a novoročních přípitků začaly pro libodřické občany zase všední dny s jejich běžnými starostmi a radostmi.

OBEC

Obec Libodřice patří mezi obce tzv. 1. stupně, vykonává řadu činností, které vyplývají z právních předpisů zejména v oblasti hospodaření, životního prostředí, dopravní agendy aj.

Měsíčně zpracovává a předkládá finanční a účetní výkazy, 2x do roka přijímá auditory z krajského úřadu, kteří přezkoumávají finanční hospodaření obce.

Obec vede evidenci svého majetku, se kterým efektivně nakládá a v tomto roce prodala fekální přívěs, štěpkovač a traktorový návěs. Obec vydala povolení k provozování výherního automatu umístěného v místní hospodě.

V zimních měsících zajišťuje sjízdnost a schůdnost místních komunikací, odstraňuje z nich sníh a led. Pro větší bezpečnost provozu nainstalovala zrcadlo u domu pana Melichara. Provádí kontrolní činnost při třídění, shromažďování, sběru, odstraňování a přepravě komunálních odpadů. Vybírá poplatky za komunální odpad, stočné a psy. Zajišťuje bezpečný a plynulý provoz, opravy a údržbu čerpadel ČOV a chystá s firmou Topol Water jednání, neboť údržba a časté opravy jsou velmi nákladné. V měsíčních intervalech si členové zastupitelstva střídali služby ve sběrném dvoře.

V tomto roce obec řešila otázky týkající se těžby dřeva v bažantnici a v háji, nový projekt na kabelové vedení, podání žádostí o dotace, řešila stížnosti občanů, zpracovala smlouvy, například na pronájem obecní orné půdy panu Václavu Dittrichovi apod., podala reklamaci na propadlou vozovku způsobenou pracemi na kanalizaci.

Obec informuje občany o činnostech orgánů obce, o hospodaření, finančních prostředcích o plánovaných činnostech, výběrových řízeních a to většinou na veřejných zasedáních zastupitelstva obce konaných 2x do roka, rozhlasem, elektronickou úřední deskou nebo na vývěsce úřední desky před budovou obecního úřadu. Na vývěsce mají občané k dispozici vyhlášky a jiná důležitá sdělení.

Na jarním veřejném zasedání zastupitelstva se dne 3.3.2011 v 19 hodin sešlo 6 zastupitelů, chyběl Hovorka Petr.

Občané byly seznámeni s informacemi a základními údaji o průběhu sčítání lidu, domů a bytů. Starosta obce pan Jiří Baško upozornil občany, kteří nejsou ještě napojeni na kanalizaci, že budou pokutováni. Vyzval občany, aby více dbali na čistotu v obci, hlavně u Bašty a autobusové zastávky. Obec uvažuje o přijmutí pracovníka z nabídky Úřadu práce na úklid v obci. Na závěr veřejné schůze dostali občané občerstvení.

Výše poplatků za odpad činila pro rok 2011 450 Kč a 250 Kč za děti do 15 let, poplatek za psa ve výši 50 Kč a kanalizace 550 Kč za osobu.

Dne 28.4.2011 proběhla dražba domu na adrese Libodřice 27 a přilehlých parcel č. 19,20 a 29 jehož vlastníkem byl Vlastimil Lev.

Podzimní veřejná schůze byla zahájena dne 24.11.2011 od 18 hodin. Po zahájení a sdělení programu schůze přednesl pan Jiráček podrobnou zprávu o finančním hospodaření obce a stavu úvěru a účtů k datu 30.10.2011. Starosta obce pan Jiří Baško seznámil občany s plánovanými akcemi na zabezpečení budovy OÚ, jelikož došlo k vloupání a také ke ztrátě peněz z kasy v knihovně. Dále na podání žádosti o dotace ze Středočeského kraje na rok 2012 na opravu hráze rybníka, kde dochází k sesuvu hráze rybníka a na dotace z regionu Podlipansko na změnu územního rozhodnutí. Uvažuje se o novém chodníku, který by vedl k lomu, o cestě s osvětlením nad zahrádkami domů před lomem, o bytech nad OÚ. Občané byli informováni o prodeji mulčovače, štěpkovače a fekálního vozu a o nezaplacených

fakturách na firmu Geosan z minulých let a splácení penále. Obecní zastupitelstvo nabízí k pronájmu pozemek parcely č. 767 u bytovek, dále je možnost těžby dřeva u hájovny a možnost přívýdělku za sázení stromků.

Za svou činnost na kulturním a společenském dění v obci poděkoval pan starosta Jaroslav Bejlkovi, Dagmar Svobodové, Lubomíře Nerušilové a za příkladné vedení knihovny paní Hedvice Břichňáčové.

Smlouva na těžbu dřeva byla uzavřena s firmou Lesy Novák, Funkeho 910, Kolín 2 zastoupená jednatelem Josefem Novákem na probírku, nahodilou těžbu a mýtní těžbu na lesním pozemku v bažantnici na parcelních číslech 121/3 a 121/1 ve výši 601 000 Kč.

SPOLEČENSKÉ AKCE

12.2. maškarní ples od 14 pro děti, večer pro dospělé

30.4. čarodějnice u Bašty s opékáním buřtů

1.5. rybářské závody na Baště

7/2011 déšť = turnaj v malé kopané = FK Libodřice

19.8. letní výlet se zastávkami v Koněpruských jeskyních, na Křivoklátu, ve Sklárně Nižbor

25.8. Země živitelka na výstavišti v Českých Budějovicích

27.8. rozlučka s prázdninami u bašty, dětský den a vystoupení hasičů v akci

17.9. Zahrada Čech v Litoměřicích

28.9. prakiáda na Baště

11.12.2011 mikulášská besídka pro děti v Restauraci u Krulišů

31.12.2011 Silvestr u Krulišů, kde byla velká účast mladých lidí

RYBÁŘI

V současnosti patří rybáři mezi největší zájmová sdružení a kluby v České republice. I v Libodřicích funguje dobrovolný rybářský spolek, a to díky obětavosti jednotlivců. Úkolem rybářů je chovat, chránit a lovit ryby, chránit přírodu, čistotu vod a životního prostředí a učit k tomu i děti. Také v tomto roce uspořádali pro mladou generaci rybářské závody, které byly zahájeny 1.5.2011 u místního rybníka u Bašty. Připraveny byly ceny a občerstvení.

Další akcí bylo uspořádání rybářského plesu dne 12.3.11. Vstupné činilo 100 Kč, nechyběla stylová tombola a k tanci hrála skupina SOS BANDA. Pro sponzory mají rybáři vstupenky zdarma. Účast se pohybovala kolem 80 lidí, ti tančili do 3 hodin. Televizi si z tomboly odnesl p. Zdeněk Kuchař a živé sele Jiřina Pěkná dříve Krulišová.

FOTBAL

V červnu tohoto roku došlo ke změně ve vedení FK Libodřice. Členové nového vedení jsou Jaroslav Bejlek, Radek Šafránek, Jiří Borecký, Jaromír Svoboda a Milan Svoboda. Žáci hostují v okolních klubech.

Libodřické A mužstvo sestoupilo po minulé sezóně z 1 B třídy do okresního přeboru, kde se pohybovalo ve středu tabulky.

B družstvo pokračuje ve 3. třídě a v tomto roce skončilo na posledním místě. Naši fotbalisté pocítují nedostatek financí, ale s tím se potýkají i ostatní kluby na okrese. V sobotu 5. 11. ukončili fotbalisté sezónu rozlučkou, o hudbu se postaral pan Bečan.

HOKEJ

Hokejová soutěž na zimním stadionu v Poděbradech skončila, neboť stadion prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Soutěž byla pro tento ročník přerušena. Hokejisté jezdí 1x týdně hrát přátelská utkání do Kolína.

MARIÁŠOVÁ UNIE

Vydařenou akci Mariášové unie byl turnaj v mariáši, na který se 15.1.2011 dostavilo 64 účastníků. Místem setkání byla Restaurace u Krulišů. Pořadatelé byli tradičně manželé Dittrichovi. K obědu byla polévka s játrovou rýží a vepřo knedlo zelo za 75kč. Ceny poskytli sponzoři: manželé Dittrichovi, Tomáš Nerušil, Strudo –Ruda Starý a obec Libodřice. Soutěžící si tak odnášeli vrtačku, brusku, golu, sadu šroubováků, parní hrnec, brambory, cibuli, hodiny, alkohol, polštáře, salámy, kalendáře, kalkulačky, hodinky, batohy, skleničky, řezné kotouče a ostatní drobnosti jako klíčenky, vůně do auta, bloky apod. Poháry byly předávány prvním třem vítězům a jednomu vítěznému družstvu. Ceny se vybíraly od prvního místa. Na prvním místě byl pan Josef Černý. Nejlepší libodřák Vašek Dittrich na 8. místě, Pepíček Dittrich na 11. místě, p. Kesner na 24. místě, Zdeněk Harapes na 37. místě a Tomáš Nerušil na 50. místě. Vítězné družstvo bylo Žaludské eso ve složení Dittrich Václav, p. Hrbek, p. Pokorný a p. Ronovský.

KAMENOLOM a OBALOVNA LIBODŘICE

Zájemci o mineralogii považují lokalitu lomu v Libodřicích do budoucna za velmi perspektivní.

Lomem je těženo těleso granátického amfibolitu uložené v biotitických rulách. Kromě alpských žil se v lomu vyskytují i žíly křemenné obsahující převážně křemen a vzácněji kalcit a sulfidy a také žíly pegmatitového charakteru se skorylem, křemenem a draselným živcem. Ložisko je otevřeno stěnovým, částečně zahloubeným lomem, těžba probíhá ve čtyřech etážích. Vedoucím provozovny je Jiří Dopita a provozním lomu je Ing. Robert Zelníček

Obalovna Libodřice SČO s.r.o. vyrábí asfaltové a obalované směsi, ředitelem obalovny je Bohumil Brouček.

BAUEROVA VILA

V průběhu roku 2011 přibylo do vily opět několik významných exponátů, originálních kusů keramiky z let 1911 až 1914, a to především od Vlastislava Hofmana, Pavla Janáka a Rudolfa Stockara. Byly zapůjčeny ze soukromých sbírek, pořízeny v aukcích či od soukromníků. Sbírkou obohatil také originál židle navržené Pavlem Janákem a zakoupené v londýnské aukční síni Sothebys. Dnes již lze bez nadsázky říci, že se jedná o největší sbírku svého druhu na světě a vyplatí se do vily zavítat každý rok, neboť se kontinuálně rozrůstá.

V minulém roce proběhl ve vile také cyklus školení Podnikání na venkově, který za přispění SZIF organizovala naše nadace. Mimo jiné zde bylo možné získat informace potřebné k začátku i rozvoji podnikání v regionech, základy počítačové gramotnosti, též konfrontovat vlastní projektové záměry se zkušenostmi podnikatelů z praxe.

26. března 2011 navštívil vilu herec Pavel Rímský s manželkou. Jeden autobus vypravila Národní galerie v čele s uznávaným odborníkem na architekturu Zdeňkem Lukešem. Další autobusovou výpravou byl spolek přátel Uměleckoprůmyslového muzea. Vilu navštívili i mnozí jednotlivci z řad cizinců, francouzská rodina nebo manželé z New Yorku, kteří věnovali Aleně Markové na památku jejich čtvrt dolarovou minci.

Přihlédneme-li k tomu, že vilka leží v malé obci, je o ni stále neuvěřitelný zájem, a to i v zimních měsících, kdy je provoz nepřerušen. Oproti roku 2010 se návštěvnost mírně

zvýšila, na čemž mají také svůj podíl Turistické známky a Turistické vizitky, které nechala NCK vyrobit. Předsedou nadace je pan František Staněk (majitel obchodu Kubista v Domě U Černé matky boží v Praze).

KLUB SENIORŮ

Obecně prospěšná společnost Dům seniorů Libodřice byla založena Lubomírou Nerušilovou ke konci roku 2010, v prvních měsících roku 2011 převažovala administrativní, právní a správní činnost. Společnost nemá k dispozici prostory, ve kterých by mohla provozovat všechny předměty své činnosti, protože budovu bývalého zámku čeká v následujících letech celková rekonstrukce. Proto bude probíhat zatím klubová činnost s místními seniory.

Tato nezisková organizace má podporu Obecního úřad Libodřice. Ve dvou případech poskytl společenské místnosti v budově obecního úřadu, dále nástěnku a možnost využívání místního rozhlasu. Dne 23. 8. 2011 proběhla informativní schůzka s nabídkou programu klubu seniorů. Dne 6. 9. proběhla návštěva Bauerovy vily, 9. 9. Veletrh Senior Praha na Výstavišti v Holešovicích, v říjnu se setkala s velkým ohlasem prohlídka automobilky TPCA v Kolíně, dne 5. 11. se senioři zúčastnili Svatohubertských slavností za Zámku Loučeň a v prosinci se konalo posezení s živou hudbou. Seniorům zdarma zahrála pražská kapela Bejvávalo. Při této příležitosti byla připravena prodejní výstava háčkovaných vánočních ozdob, zdobených perníčků, jablek, minitrh výrobků z Fokusu Kolín, domácí punč a cukroví. Každý měsíc se koná v domku čp. 37 posezení u čaje.

POČASÍ

Leden přinesl oblevu do nižších poloh, kde místy roztála sněhová pokrývka po více než měsíci. 8. ledna se rtuť teploměru zastavila na hodnotách i přes 10 °C. Sníh se držel asi jen do poloviny února, na týden se oteplilo, ale přes noc se vyskytovaly velké mrazy, ale už bez sněhu. Na konci února padaly minimální teplotní rekordy přes -20 °C. Stejně tak padaly teplotní rekordy v polovině března přes +18 °C. Slunečné dny střídaly mrazivé noci až do 15.3. Jaro vystřídalo zimu přesně 21. března v 00:21. Taktéž se změnil středoevropský čas (SEČ) na středoevropský letní čas (SELČ). Tato změna proběhla 27. března. Prodlužující dny přinesly více slunečního záření a příroda začala pozvolna ožívat. Srážek nepřibýlo, březen byl suchým měsícem. Teploty od poloviny března do poloviny dubna se pohybovaly mezi 15-17°C.

Prvním opravdu jarním měsícem byl až duben. Dny se postupně prodlužovaly, a bylo o třetinu víc hodin slunečního svitu než v březnu (160 hodin). S větším množstvím energie od Slunce přibýlo i dešťových srážek, kolem 65mm. Maximální denní teploty se šplhaly k 13 - 18°C. Ranní minimální teploty byly po většinu měsíce již nad bodem mrazu kolem 1 – 4°C. Květnové počasí sice začalo relativně nízkými teplotami a v horských oblastech napadlo až 30 cm sněhu, v polovině měsíce už ale padaly teplotní rekordy a jeho závěr přinesl i tropické teploty.

Léto, červen až srpen bylo teplotně průměrné a srážkově nadprůměrné, celkově hodně proměnlivé - tropické teploty přišly až v jeho závěru - na konci srpna. Červencové průměrné teploty byly nižší než červnové.

Celý meteorologický podzim - září až listopad byl srážkově podprůměrný, ale teplotně nadprůměrný, hlavně díky teplému září, kdy jsme v jeho počátku naměřili tropické teploty i přes 30 °C. Listopadové počasí se do historie zapíše jako srážkově chudý měsíc, místy se srážky za celý měsíc vyskytly až 29. listopadu.

Velmi teplým měsícem byl prosinec, kdy se na Štědrý den a o svátcích nejvyšší odpolední teploty šplhaly až k 10 °C a na sníh jsme bohužel v Libodřicích nenarazili.

KNIHOVNA

Obecní knihovna je otevřena každý čtvrtek od 16,30 - 17,30 hodin, knihovnice paní Hedvika Břichňáčová každoročně nakupuje a rozšiřuje nabídku knih. Nové knihy jsou hrazeny z dobrovolných příspěvků a z finančních prostředků, které zastupitelstvo obce uvolňuje ze svého rozpočtu. V knihovně si občané mohou zapůjčit celkem 4 354 svazky knih z vlastního fondu a také přibližně 300 knih ročně z výměnného fondu Městské knihovny v Kutné Hoře, se kterou obecní knihovna udržuje dobré vztahy a 2x do roka dochází k výměně souborů. Do knihovny jsou předplaceny časopisy GENERACE a SVĚT ŽENY. V tomto roce bylo 2 357 výpůjček, návštěvnost knihovny byla 491 a na příspěvcích se vybralo 3 309 Kč. Jednalo se zatím o nejsilnější rok.

OBČANÉ

Výročí : 85 let 29.5. Kuchařová Milada

Do prvních tříd nastoupili : Bejlková Lucie, Zelenka Vojtěch

Narození : Kratochvíl Jan 27.1.2011, Robin Kratochvíl 14.10.2011

Úmrtí : Komberec Karel 25.5.2011, Kuchařová Marie 16.9.2011

Odstěhovali se: p. Michálková Jiřina

Počet obyvatel Libodřic k 31.12.2011 byl 274